
΄Ασκηση 3

1 Κάτω ϕϱάγµα για τον Perceptron [1 µονάδα]

∆εδοµένου ενός αϱιϑµού m, ϐϱείτε µια ακολουϑία από labeled σηµεία (x1, y1), . . . , (xm, ym) ∈
R3 × {−1,+1} για την οποία ο αλγόϱιϑµος Perceptron να κάνει λάϑος πϱόϐλεψη για κάϑε
σηµείο ενώ το άνω ϕϱάγµα για τα λάϑη που δείξαµε στην τάξη να είναι m.

Υπόδειξη: Οϱίστε κάϑε xi να είναι της µοϱϕής (a, b, yi), όπου a2 + b2 = m2 − 1. ΄Εστω
w∗ το διάνυσµα (0, 0, 1). Τώϱα, εξετάστε την απόδειξη του άνω ϕϱάγµατος του Perceptron,
ϐϱείτε πού χϱησιµοποιήϑηκαν ανισότητες (≤) αντί για ισότητες (=), και ϐϱείτε σενάϱια όπου
η ανισότητα ισχύει πϱαγµατικά µε ισότητα.

2 SGD για Truncated Statistics [2 µονάδες]

΄Εστω µια µονοδιάστατη κανονική κατανοµή N(µ∗, 1) µε άγνωστη µέση τιµή µ∗ και διακύ-
µανση 1. Παϱατηϱούµε δείγµατα x ∼ N(µ∗, 1) όπου µας δίνονται µόνο εφόσον x ≥ 0.
΄Εστω N≥0(µ

∗, 1) η προκύπτουσα κατανοµή. Αν είναι γνωστό ότι |µ∗| ≤ B, δείξτε ότι αν

κάνουµε SGD στην συνάϱτηση f(µ) = Ex∼N≥0(µ∗,1)
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µε projection στο

σύνολο [−B,B] µποϱούµε να εκτιµήσουµε το µ∗ σε απόσταση ε. Πόσα δείγµατα χρειαζό-
µαστε;
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